

我省制定5项标准

规范中小学校周边 200米内食品安全

27日,省食品药品监督管理局召开规范中小学校周边食品安全媒体座谈会,确定从秋季开学起到明年上半年,在全省开展规范中小学校园周边食品安全经营管理行动,规范全省中小学校周边200米范围内食品店、食品摊贩和餐饮店三类经营主体,并制定了5项标准,明年6月底前完成任务。

据了解,这次学校周边食品安全规范工作,按照9至10月两个月、11至12月两个月、2015年上半年三个时间段进行。

9月至10月两个月为规范示范阶段。在全面推进学校周边食品安全工作的基础上,各县(市、区)城区所在地分别规范3所学校周边的食品经营业户,各乡镇分别规范1所学校周边的食品经营业户。

2015年6月底前完成全部规范任务。对于食品店、食品摊贩和餐饮店的治

理,省食品药品监督管理局制定了5项标准,要求食品店、食品摊贩和餐饮店按照以下5项标准进行经营:

亮证经营:食品店必须持有食品流通许可证,餐饮店必须持有餐饮服务许可证;食品摊贩、达不到许可条件的食品店和餐饮店必须持有由县(市、区)局办理的食品安全经营实名备案证;所有从业人员必须持有健康证;食品流通许可证、餐饮服务许可证、实名备案证、健康证必须悬挂在经营场所醒目位置。

安全承诺:为加强加强行政指导,分别制定了《食品店食品安全承诺书》、《餐饮店食品安全承诺书》、《食品摊贩食品安全承诺书》,引导食品店、餐饮店、食品摊贩经营负责人,分别签署承诺书,要求其悬挂在经营场所醒目位置。

单据留存:食品店、餐饮店、食品摊贩的进货单据、供货者许可证复印件,要做到单单留存,并放置于经营场所,以证明进货渠道合法。

原料公示:食品摊贩食用的原料是什么?究竟是否安全可靠,一直困扰着消费者。为维护消费者的知情权和安全权,省食品药品监督管理局食品要求摊贩所使用的米、面、油、肉、鱼等加工原料,添加剂的名称和生产厂家,要在《食品制售摊贩加工原料、添加剂名目公示》上如实登记,并与实名备案证一并悬挂在醒目位置。

厨房清洁:厨房清洁卫生,上下水设施齐全,油污、垃圾及时清理,物料整齐摆放,无苍蝇蚊虫、无异味。

(济南时报)

济南将与近20个省会互通高铁

10余小时可到昆明

■济南到西南迎高铁时代

记者从铁路部门获悉,8月24日下午,沪昆高铁联调联试动车组以每小时322公里的速度,驶入沪昆高铁、合福高铁和原沪昆线三线立体交会的上饶站,成功进行了联调联试。据了解,沪昆高铁南昌到长沙段今年国庆前能开通,而南昌到杭州段预计将于年底开通,沪昆全线大约于2015年3月通车。

作为备受社会各界关注的一条高铁,沪昆高铁是我国《中长期铁路网规划》中“四纵四横”的快速客运通道之一,是一条东起上海,西至昆明的东西向铁路干线。途经上海、杭州、南昌、长沙、贵阳、昆明6座省会城市及直辖市,线路全长2264公里,是中国东西向线路里程最长、经过省份最多的高速铁路。

目前,从我省坐高铁可以到达北上广,也可以到达东三省和东南沿海地区。只有西南地区的铁路速度一直较慢,而且车次偏少。而一旦沪昆高铁全线贯通,济南就能开通直达贵阳、昆明等地的高铁列车。据了解,未来通过京沪高铁、合蚌高铁、沪昆高铁等线路,高铁将济南-合肥-武汉-长沙-昆明等沿线各省会城市连接起来。

记者从中国铁路客服中心获悉,目前济南到昆明的火车路程为42小时15分,开通直达高铁之后路程预计能缩短至10余小时左右;此外,今年底济南铁路局将开通直达南昌的高铁,沿途从宁杭甬通道经杭州到南昌,不必绕行上海,这些都大大方便我省居民去贵等西南地区。

■明年乘高铁至少可去17个省会

自京沪高铁开通以来,合蚌高铁、哈大高铁等多条高铁陆续开通,通过高铁联网,现在从济南已经能够快速到达国内的14个省会城市,同时还能和青岛、大连、厦门、宁波等多个大城市互通。

往北,济南沿着京沪高铁可以最快1小时31分

钟直达北京,1小时3分钟直达天津;再往东北方向,沿着京沪高铁-津秦高铁-京哈线-哈大高铁,济南至哈尔滨、长春、沈阳东三省省会的高铁分别最快只需7小时43分钟、6小时40分钟、5小时17分钟。

往南,沿着京沪高铁,济南最快3小时21分钟直达上海,2小时12分钟直达南京;而经由京沪高铁-宁杭甬温高铁,济南可最快3小时46分钟直达杭州;经由京沪高铁-合蚌高铁,济南最快2小时8分钟直达合肥;经由京沪高铁-合蚌高铁-合武高铁-武广高铁,济南可在5小时19分钟直达武汉,7小时10分钟直达长沙,9小时59分钟直达广州

■高铁“握手”是省会互通趋势

此外,经京沪高铁-宁杭甬温高铁-温福线,从济南目前可以高铁直达福州;经由京沪高铁-陇海线,济南目前还可以通过动车到达郑州,未来也有望开通直达郑州、西安的高铁。今年底,济铁将开通直达南昌的高铁。同时,随着合(肥)福(州)高铁和沪昆高铁的全线贯通,济南明年有望实现与贵阳、昆明等省会城市的高铁直达。

未来,通过兰新客专,济南能够实现与兰州、乌鲁木齐等地的高铁互通;通过青太客专,济南能开通直达石家庄、太原等地的高铁;通过沪汉蓉高铁等,济南可以通过高铁到达成都、重庆等地。

而省内,目前济南通过高铁已经能到达泰安、曲阜、德州、枣庄、潍坊、青岛等地;一旦青荣城际开通,从济南能够直达烟台威海地区,去东边看个海也不过需要四个小时左右的高铁路程。这意味着,以济南为中心辐射全国的高铁网也逐步形成。中国工程院院士王梦恕表示,未来全国所有的省会城市都要通过高铁连接起来。

(生活日报)

济南

公布中小学收费标准

马上就要开学了,孩子上学该交多少费用?济南市教育局日前公布了《济南市公办中小学(幼儿园)教育收费标准一览表》,明确规定了各级各类学校的收费标准。

按照标准,普通高中收费项目包括学费、住宿费、学业水平报名考试费及学生装等代收费。对于择校生来讲,由于已缴纳择校费,按规定将不再缴纳学费。择校费的收费标准分为7个层次,其中,省实验中学、山师附中、济南一中、历城二中、历城一中、章丘四中、济北中学7所学校的标准最高,为18000元;商河县最低,为6000元。

义务教育阶段学杂费全免,收费项目有住宿费、服务性收费和代收费用。其中,代收费用有3项,分别是课本费、作业本费和学生装费。据了解,2013年秋季开学,历下区义务教育阶段学生免交课本费,今年年初该区义务教育阶段学校学生也免了学生装费。2014年春季入学开始,槐荫区城区义务教育阶段的课本费和作业本费也将全部免除。

幼儿园收费项目包括保教费、住宿费、伙食费、代收费用及其他费用,除此之外不能收取其他费用,更不能在保教费外以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班和亲子班等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用。幼儿园收取的保教费按月或按学期收取,不得跨学期收取。对于入园后因故要求转学或退学的,保教费要按实际在园天数计算收取。

(济南时报)

烟台

打击住建领域 十种行为

公布举报电话

即日起至12月底,烟台将在全市住房城乡建设领域开展“打非治违”专项行动,重点打击和整治住建领域的十种行为。

行动要求各市区住房城乡建设行政主管部门要组织开展联合执法,对建筑施工非法违法、违规违章行为,进行集中打击和整治,对存在非法违规行为且未整改的,按照有关法律法规从严从重处理。市局将适时组织督查组对各县市区打非治违工作开展督查检查。

各县市区住房城乡建设行政主管部门要向社会公布建筑领域打非治违举报电话,加强社会监督,对群众举报的违法违规问题,要及时进行核查确认并督促整改(市住房城乡建设局工程科电话6906007、市住房城乡建设局建筑施工安全生产举报电话:6896373)。

(烟台晚报)

青岛

引入第三方人民调解 组织调解医患纠纷

记者从青岛市卫生局了解到,该市将于9月1日启用医疗纠纷调解中心,通过引入人民调解组织调解医患纠纷。作为调解民间纠纷的专业组织,这个调解中心是中立、独立的第三方医患纠纷调解机构,是公益事业服务性、非营利性的社会组织。

据介绍,青岛市医疗纠纷调解中心职责负责调处青岛市医疗机构和驻青医疗机构产生的医疗纠纷,并指导青岛市医疗纠纷调解工作。青岛市医疗纠纷调解中心将于9月1日正式启用,各区、市也将于年底前成立医疗纠纷调解中心。

为确保调解中心的公正性和专业性,青岛市医疗纠纷调解中心将邀请医学专家和律师作为中心的兼职调解员。

为保证医疗纠纷调解的公平公正,青岛市医疗纠纷调解中心向患方提供医学咨询,帮助患方克服医学知识缺乏障碍,通过纠纷调解过程,了解相关医学知识,对医院诊疗过程及诊疗措施充分理解。同时,这个中心将医疗纠纷处理从医院内部引导到外部解决,防止医患矛盾进一步激化并影响正常医疗秩序,为医患双方提供良好医疗环境。

经青岛市医疗纠纷调解中心调解达成协议后,双方当事人认为有必要的,可以自调解协议生效之日起三十日内共同向人民法院申请司法确认。经法院确认合法有效的调解协议,一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向人民法院申请强制执行。

(半岛都市报)

公交车窗 “变脸”

近日,济南市公交总公司将全市4700多辆公交车的车窗全部改造为“推拉式”,以方便乘客在火灾等危急时刻逃生。同时,济南公交还重点加强对公交车安全锤、灭火器、安全门的检查。图为济南公交K66路的一名司机在检查车厢安全逃生窗,该车的车窗已经完成了“推拉式”改造。

(徐速绘 摄)

